

«Я исполнила мечту своего детства»



Наталья Ивановна Ларионова, председатель совета директоров ООО «Парк сказов», — о создании легендарной арамилской сказочной деревни

Это история участника конкурса «От мечты к реальности», проводимого Администрацией Арамилского городского округа в рамках мероприятий, посвященных Дню российского предпринимательства в 2024 году.

Этот рассказ пропитан теплом летних дней — пряником из детства, большой и светлой мечты, зародившейся тогда же, огромного труда и стойкого ощущения, что воплощение желаний в жизнь — вполне реально!

Читается история Натальи Ивановны как книга — на одном дыхании. Зарядитесь ее небывалой энергетикой и сильнейшим вдохновением, а также непоколебимой верой в мечту!

Мечта родом из детства

Мою историю я посвящаю прежде всего ребятам, школьникам. Ведь история моего бизнеса началась именно в это время. Да, да именно после 7 класса я поняла, чем хочу заниматься в жизни. А случилось это вот как. Мы жили в маленькой деревеньке Крестовка Курганской области, Далматовского района. Моя мама была начальником почты.

Это время — время моего детства — открыло мне путь к двум большим увлечениям, двум моим предназначениям в жизни: туризму и традиции.

В то время я выписывала у мамы на почте все детские издания: газету «Пионерская правда», журналы «Пионер», «Студенческий меридиан». И там были рубрики «Друзья по переписке». Я переписывалась с ребятами из разных стран, городов и деревень.

Мне каждый день приходило письмо, и я всегда ждала почту. Эта переписка была началом туризма. У меня везде были друзья по переписке: Болгария и США, Чехословакия и ГДР, Азербайджан, Украина, Латвия, Узбекистан, Алтай, Сахалин, Москва, Калининград... Так я познавала мир, изучала географию через письма друзей. Нам с сестрой приходили посылки с ароматными фруктами и орехами от друзей

из Одесской области, из Азербайджана. Это было настоящим праздником! Ведь в то время этого не было в магазинах.

Любовь к уральским сказам

После 6-го класса летом в каникулы моя мама пригласила меня поработать — подменить почтальона — развозить на велосипеде почту деревенским жителям: газеты, журналы, письма. И я с радостью согласилась. Тогда я получила свою первую зарплату. Помчалась с ней в магазин, ощущая себя самым богатым в мире человеком! А там как раз привезли новые товары, в том числе книги. И тут я увидела книгу Павла Петровича Бажова «Уральские сказы». Она была очень красивая! Купила ее. Приехала домой и сразу приступила к чтению! Сказ за сказом мне представлялись истории горнозаводской цивилизации. Данила Мастер, Хозяйка Медной горы, Даренка с кошкой Муренкой, Серебряное Копытце...

Мне нравился этот фольклор, эти истории, где добро побеждает зло, где раскрыты все сокровища и таланты души уральских людей. И тогда я поняла, что, когда вырасту, обязательно буду собирать такие вдохновляющие аутентичные истории о нашей жизни, о каких-то чудесных вещах, рассказанных нашими дедушками и бабушками. О наших прекрасных традициях, ремеслах.

После школы я окончила филологический факультет Уральского университета. С удовольствием ездила в фольклорные экспедиции, записывала старые истории, уральские побывальщины, легенды. Собирали старинные вещи: прялки, вышитые полотенца с традиционным орнаментом, предметы быта. И мечтала, что когда-то обязательно создам музей, где гости не просто смогут увидеть старинные дома и вещи, но и смогут полностью погрузиться в эту атмосферу старых традиций, познакомиться с нашими истоками, узнать свои корни.

Первый опыт ведения бизнеса

Через время — в 1995 году — я открыла туристическую компанию «Детское бюро путешествий». Подрастали мои дети. Мы много путешествовали по странам и городам, часто повторяя маршруты моих путешествий по детским письмам. Иногда встречались и с моими друзьями по переписке. Моя семья всегда поддерживала меня. Мама была большой мастерицей. Она вышивала красивые полотенца, подзоры, искусно создава-

ла кружева и все мечтала: «Это Наташе в музей!» Подрастала старшая дочь Алиса. Она уже в первых классах на компьютере рассылала наши туристические предложения по управлениям образования и очень радовалась, когда из ее адресатов приходили заявки на детские путешествия. Подрастала младшая дочь Софья, тоже стала помогать в фирме. «Детское бюро путешествий» развивалось. А я стала искать место, где построить свой прекрасный проект по уральским сказам. Несколько лет я потратила на поиск земли. Сначала думала про Полевской. Там много мест связано со сказами. И я присмотрела деревню Косой Брод. Встречалась со старожилками, мастерами. Вдохновила их на новую жизнь. Но в земле мне отказали. В то время о туризме еще мало говорили и мои мечты здесь, в Полевском, а потом и в Сысерти еще не готовы были принять.

Потом еще прошло время. Мы тогда построили дом в Арамили, и я стала ходить в нашу Администрацию с просьбой о земле под сказочный парк, но тщетно. А потом Главой Арамили стал Владимир Герасименко, и он тоже загорелся моей идеей! Нашли землю под рекреацию в поселке Арамил — старый Мельзавод-4. Ох, какая она была тяжелая, эта земля, в начале... Мусорная свалка кругом, болото, кочки... Страшно и подступиться к ней было. Первый год ходили, смотрели на этот участок со слезами на глазах... С чего начать? Как справиться? В это время на деньги, которые я откладывала, вывезли десятки машин мусора. Расчищали мусорные завалы и в одном месте открылась скала — редкая для Арамили находка! А в другом месте, расчищенном от огромного слоя мусора, открылся каменный ручей — настоящие маленькие каменные палатки!

Постепенно мы влюбились в эту землю все больше и больше. Очищаясь от мусора, она нам делала подарки, открывая один прекрасный уголок за другим. Я считаю, что, когда ты идешь за своей мечтой, занимаясь добрым любимым делом, Бог и Вселенная всегда дают тебе поддержку: силы и ресурсы для этого! Самое главное — найти себя! Идти своим путем!

Развитие и становление будущей легенды

Так потихонечку мы собирали команду единомышленников: архитекторов, строителей, мастеров, артистов, администраторов, идейных вдохновителей — одним словом, тех, кто зажегся нашей уже

общей на тот момент мечтой. И вот — 18 декабря 2015 года — мы открыли «Парк сказов»! Это были: подворье Уральского крестьянина — домик Бабушки Нины — домик моего детства, посвященный памяти моей дорогой мамочки, мастерская по камню — Дом Данилы Мастера, Домик Бабы Яги, Домик Лешего, входная группа.

Прошло 9 лет. Сейчас «Парк сказов» — это огромный проект! Здесь работает 48 сотрудников на постоянной основе, еще примерно 100 человек подключаются для работы в выходные и праздничные дни. Наша сказочная деревня — это 22 гектара земли, на которой расположились более 40 объектов инфраструктуры, включая деревню уникальных гостевых домиков, «Терем Урал Мороза», термальный бассейн и многое другое!

Теперь это сказочная деревня семейного отдыха, посвященная народным сказкам и сказам П.П. Бажова. Здесь поселился Урал Мороз — главный зимний волшебник Урала, любимые герои детства, которые проводят познавательные и развлекательные мероприятия для гостей Парка. Цели и идеи проекта — это сохранение уральской культуры, ремесел, возможность прикоснуться к уральским традициям, корням и истокам. «Парк сказов» — это еще и место реализации международных проектов с разными странами: Венгрией, Китаем, Вьетнамом, Германией и другими.

Подводя итоги, мечтаем дальше

Парк развивается и далее: к концу этого года на территории появится гостиница на 51 номер. Это открывает новые возможности для парка по приему гостей из других регионов, других стран. В «Парке сказов» тепло и хорошо как детям, так и взрослым. И эта атмосфера светлой сказки и волшебства, торжества добра — самое ценное, особенно сейчас, в наше непростое время!

29 мая нашему любимому «Детскому бюро путешествий» исполнилось 29 лет. За это время с нами открыли мир, новые города, отдохнули 2 000 000 детей и их родителей. Это как большой подарок! Мы дарим радость путешествий. Сколько восторгов и благодарностей мы получаем от наших путешественников! Это большое счастье! Вот так я осуществила свою мечту детства: так появилось «Детское бюро путешествий» и «Парк сказов»! Большое счастье в жизни — найти свой путь, идти своей дорогой, никогда не отказываться от своей мечты. И тогда все получится!

